

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

### БАЛКАНСКИ ФРОНТ

О важности нашег фронта говори се одавна. Он је био предмет дискусије како светске штампе, тако и свих кабинета и штабова ратујућих држава. Ми смо у Србији, нарочито после наших победа у Колубари, на Церу и Руднику, истицали од колике је важности за наше савезнике балкански фронт с погледом на могућност спајања централних држава са Бугарском и Турском чиме би наши непријатељи имали двојакe користи, сграте гвјске и економске. Наша схватања, и ако поткрепљена jakim разлозима, не нађоше одјека код наших пријатеља и савезника, а шта је било после, знамо добро, јер смо сви ми искусили последице губитка Дунавског односно нашег српског фронта.

Сада пак, кад је Румунија ступила у акцију, почиње се поново говорити о овоме предмету. И док сза немачка штампа наговештава велику катастрофу по њихове интересе, ако се Бугарска уништи, у толикој се мери јаче истиче код наших савезника важност македонског фронта коме треба поклонити онолику пажњу колико и источном и западном фронту.

Међутим наше је гледиште да је балкански фронт један од најважнијих сектора општег борбеног фронта, који опкољава наше непријатеље, јер смо дубоко убеђени да се са његовим помицањем северу брзо приближавамо нашој дефинитивној победи и миру.

Јер предаоставимо само инвазију Бугарске која за собом повлачи ослобођење Србије, уништење бугарске армије и потпуно и-волосање Турске од централних држава. Тиме се омогућава руској кавкаској војсци да са мање тешкоћа и жртава постигне свој задатак, другим речима Турска ће бити приморана да тражи или сепаратан мир или капитулацију. Поседање Цариграда и Дардањела отвориће врата руској црноморској флоти која ће се сјединити са савезничким ескадрама, а тиме се истовремено условљавају и брзе војне комуникације између наших савезника. Тако ће Русија моћи да што пре изврши потпуно наоружавање своје огромне резер-

ве и тиме избацити на војште нове милионе, који ће на другим фронтима убрзати слом наших непријатеља. С друге стране Немачка ће изгубити велике резерве са којим је попуњавала своје проређене фронтове, али што је најважније, централним државама биће одузете богате житнице на Балкану и у Малој Азији, чиме ће се веома погоршати њихово економско стање.

Као што се из овога види, успех балканских армија условљава и стратeгиске и економске користи које заједно предочавају силне добити како лично за нас Србе, тако и за наше савезнике. Наше је непоколебљиво уверење да ће се тиме веома убрзати наша дефинитивна победа, која ће нам донети користан мир. А да се све ово постигне, потребно је што пре раскретити са Бугарском, која се неће моћи дуго одупирати борећи се на јужном и северном фронту. Зато је потребна брза и силна кооперација савезничких армија, која неће допустити централним државама да сужавањем фронта на другим странама појачају балкански и тиме успори или одложи свој пораз за доцније време.

### Политичке вести

Амстердам. — Посета краља Фердинанда имала је за циљ један бугарски зајам у Немачкој који ће бити загарантован од берлинских банака. Франкфуртер Цајтунг демантује вест да је та посета имала нарочиту мисију.

### Страна штампа

#### Немачка у кризи

Руски Инвалид (буковник Јаблонска): Хинденбург се прошле године користио особито повољним околностима. Данас је све промењено. Они, који знају ратну вештину сматрају да се Хинденбург налази према Брусилову у положају пса који има да се бори против митраљеза. За који месец легенда Хинденбургова биће уништена. Крај тога мита отвориће очи Немцима.

«Тид» (Амстердам) саопштава одговор жене једног лађара, који са својом лађом врши на Рајни саобраћај

између Немачке и Холандије. Упитали су је, да ли се Немци деиста налазе у беди.

— Не, господине, одговори она, не у беди, али су гладни свуда где ми прођемо.

#### Држање Грчке

Париз, 1. септ.

«Фигаро» (Фриц Мориц). «Обрт у војним операцијама на Балкану доказује да ће се после рата знатно изменити балканска карта. Бугарска побеђена и кажњена, свешће се готово на ништа, без претензија ни на стону земље у Македонији и Турској, као ни у Тракији, у којој су Грци подјармљени. Кома ће припасти ова грчка територија?» Фигаро закључује саветујући Споразум, да једном учини крај сталним интригама Атине.

«Ехо де Пари» (Ербет): «Јелинизам је престао да буде политичка реалност као што је престао да буде и војничка реалност. Без Грка биће лакше да се солидно успостави будућа равнотежа на Истоку, и према томе осигура и мир Европе.»

#### Балкански фронт

Париз, 1. септембра.

«Матен»: «Немци, Бугари и Турци у материјалној су немогућности, да развију своје релативне успехе на фронту Туртукај—Силистрија услед очевидне оскудице у трупама. Савезницима постаје јасно, да је моменат дати велики удар на Балкану и прекинути везу Берлин—Цариград. Уколико се Немачка више ангажује на Истоку, утолико ће за њу бити већи пораз, нарочито кад се потпуно одсече од ове ратне позорнице.»

«Екселзиор»: «Прилике су у овом тренутку врло повољне за офанзиву солунске војске, чији је план усвојен и одобрен од заинтересованих влада.»

### Криза у Грчкој

— Димитракопулос шеф владе —

Атина, 1. септембра

Министарска криза, која је од прекјуче акутна, приводи се крају. Г. Димитракопулос, шеф старе странке, примио се дефинитивно да образује нови кабинет.

Г. Заимис учинио је «Патрису» изјаву, да се он повлачи са власти, пошто је поверена му мисија свршена.

Синоћ је г. Димитракопулос примљен у аудијенцију код краља у Татоју. Аудијенција је трајала пун час. Г. Димитракопулос

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА  
Остале огласе 0-20 фран. од петог реда а да  
огласи до погодби. Новац се покладе државним  
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗДАВИ СЪАБИ ДАН ПО ПОДЕ  
Ишт: саата преко Краљ. Срп. Гез. Колежана  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Остат редакције Коломба улица бр. 33 Солунске

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код  
режије «Друштва грчке штампе» ул. Булгароухому  
бр. 5, близу главне поште.

пристао је да образује кабинет, али је тражио рок од 48 часова, да би дошао у контакт са посланицима Споразума и саставио листу министара.

Лист «Естија» више: Г. Димитракопулос се изјаснио против политике неизтервенције.

### У подјармљеној Србији

III.

#### Бугарска разбојништва

Судбина Срба потпалих под Аустрију је страшна. Много је пак гора судбина оних под Бугарима.

Гдегод Бугари господаре, забрањено је носити српско име. Бугарски гувернер Чапрашиков, који из Ниша управља подјармљеним српским крајевима поставио је свуда најгоре бугарске чиновнике: он сам поставља општинске часнике, који су дужни носити око руке траку са бојама бугарске заставе. Цела администрација води се искључиво на бугарском језику. Како није могли за све општине довести секретаре из Бугарске, задржаним српским чиновницима дат је рок од 8 дана, да науче бугарски. По свима школама, црквама и општинама архиве и књиге спаљене су. Срби немају више чак ни акта о праву својине. Уговори продаје, крштенице, брачни уговори и записници умрлих — све је то спаљено: нема више законитих жена, ни законите деце. Српски народ запао је у исти положај, у коме се кроз пет векова налазио под Турцима.

Српски свештеници одведени су у Бугарску а замењени су бугарским. Српски учитељи и професори похапшени су. Школама руководе Бугари, који предају оно што им је драго. Приликом отварања школа у Нишу, гувернер Чапрашиков изговорио је једну фамозну беседу, у којој је изјавио, да ће он умети од деце начинити добре Бугаре.

Од првога дана окупације Бугари су отпочели хапшења и тај посао настављају без прекида са истом свирепом и безобзирном. То даје прилике бугарским полвјазским органима, да се богате им рачун несрећних жртава. Људе хапсе а потом им продају слободу за скупе паре. А после неколико дана хапсе се ти иети откупљени, да би им се опет продала слобода. И тако то иде у бескрајност. Има Срба који су у току једне недеље три пута хапшени и за новац пуштани.

«Најдуховитија» поступање бугарских власти, да се дочепују српских

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

## Са нашег фронта

Солун, 1. септембра.

*Борба која је пре два дана отпочела стално се развија. Под пресижом савезничке војске непријатељ се повлачи са извесних положаја. Савезници су напредовали такође западно од Вардара, а на осталом фронту борба се svela на артиљериски дуел.*

## Енглески коминике

Солун, 1. Септембра.

На фронту код Струме јак артиљериски дуел са обадве стране. Наше су патроле стално у контакту са непријатељем на левој обали реке. На доржавском фронту бомбардујемо непријатељске ровове.

## Руски коминик

Петроград, 1. септембра.

Јужно од Језувола сви непријатељски покушаји да прешу Бистрицу, спречени су.

На Карпатима, у области Чернејачермч, одбили смо све непријатељске нападе на наше положаје.

У Балтичком мору 27. августа наша је флота бомбардовала залив Ирбен.

## Румунски коминике

Букурешт, 1. септембра.

На северном и северозападном фронту олаки сукоби. Заробили смо 378 војника. На јужном фронту, дуж Дунава, мали сукоби. У Добруци наше су трупе дошле у контакт са непријатељем. На целом фронту воде се јаке борбе патрола и претходних јединица. Један непријатељски одред који је напредовао Дунавом, био је одбијен. Оставио нам је 8 немачких топова.

## Италијански коминике

Рим, 1. септембра

Локални сукоби код Валарсе и у долини Позиве продужавају се. Источно од Кризе и у долини Саре одбили смо непријатељске нападе. Северно од Фалзарско наше алпинске трупе заузеле су један положај који доминира Травенозенном и спречава непријатељске везе.

## Француски коминике

Париз, 1. септембра.

Северно од Соме, Французи су проширили своје положаје према селу Комблу и заузели су на јуриш цео систем јако утврђених ровова јужно од мајура Пријез. У току дана водиле су се огорчене борбе на центру и на десном француском крилу, где су Немци вршили огромне напоре да поврате изгубљене положаје. На југу на који 76 Немци су огорчено нападали. И поред јаке борбе на бајонет, Французи су задржали све ново-заузете положаје.

Број војника који су заробљени у току последња два дана прелази преко 2.300. Заплењено је до сада 10 топова, 40 митраљеза само на сектору Бушевен.

Јужно од Соме јака артиљериска борба.

На десној обали Мезе после јакот бомбардовања Немци су напали на ново-заузете француске положаје. Француске су их трупе потпуно одбиле и заробиле 70 војника. На осталом фронту ништа значајније.

## Аустро-немачки коминике

Берлин, 1. септ.

На западном фронту наше трупе воде са непријатељем јаку борбу између Соме и Комбла. Французи су ушли у Бушавен. Јака артиљеријска борба са обадве стране реке наставља се.

## Бугарски пораз

Париз, 1. септембра.

Бугари су код Дорбича потпуно потучени. Овај пораз бугарски отвара пут ка Варни, и примораће бугарски генералштаб да прикупи нове снаге. Бугари неће моћи добити појачања са југа јер су њихове снаге још два доволне да се одупру савезничкој војсци на Солунском фронту. А још мање ће их Турци помоћи, који су неспособни да одолевају руском надзирању у Малој Азији.

## Халич пред падом

Петроград, 1. септембра

Агенција «Весник» саопштава: Неколико руских заробљеника који су успела да побегну из мађарских логора, причају да су Аустро-Немци уверени у неминуван пад Халича. Поред свих појачања варош се не може одбранити јер је налет руских трупа у масама врло силан а дејство артиљерије врло јако.

## Велика офанзива на Соми

Атева, 1. септембра.

Према вестима из Париза, на целом фронту на Соми француска артиљерија је отпочела бомбардовање непријатељских положаја са гучењем јаченом. Топови пуцају са брзином која није била до сада. Ова активност арт дераје предвиђа нове јачеје. Сви немачки покушаји да реагирају овој ватри остали су бесцелни и немоћни. Г. Бернод који је јуче стигао са фронта Соме у Париз са одушевљењем говори о ратницима и о једнакосту акције француске пешадије и артиљерије.

Атева, 1. септембра.

Општа офанзива савезника на фронту Соме отпочела је. Допесници са тога фронта цене да није никада била тако силна офанзива. Артиљерија чини чуда.

## Војно стање у Румунији

Париз, 1. септ.

«Журнал де Деба» пише да желателној пружи која везује централне силе са Бугарском и Турском прети опасност од наглог надирања румунских трупа. Ако се румунска војска на јужном фронту држи у дефанзивној река сада је довољна да непријатељу онемогући сваки успех. Али ако је евакуација вароши Варне потврђена, она ће ускоро и пасти и онда бугарским трупама које су зашле ка Ви-

лиарији прети велика опасност од Савезника.

На северном фронту, операције се срећно изводе и Румуни се приближавају вароши Хајзеру.

## Немачка одбија помоћ

Берн, 1. септ.

Јављају из званичног извора из Будим-Пеште, да је граф Тиса преклињао немачку владу да пошаље бар нешто помоћи у Ердел. Хинденбург је одговорио да не може одвојити ни једног човека. Аустро-Мађари су због тога пали у очајање.

## Румунска акција

Лондон, 1. септ.

Из Букурешта јављају «Тајмс»: «Румунски званични коминике који су досад издати значајни су због своје краткоће. Они свакодневно саопштавају нове успехе румунских трупа. Одговарајући на бомбардовање Турђев од непријатељских аероплана, једна румунска ескадрила бацила је онама на Рушчук многе бомбе, које су нанеле огромну штету.

Последње три ноћи цепелин се није појавио над Букурештом. Непријатељ је, изгледа, обавештен да су предузете мере за случај напада цепелина.

## Турци на фронту Добруце

Лондон, 1. септ.

Рајтеровој Агенцији јављају из Букурешта: «Факат је данас, да се турске трупе боре на фронту Добруце. Међутим отоманска влада саопштила је румунској објаву рата преко холандског посланства тек пре три дана. Значи дакле, да су се турске трупе почеле овде концентрисати много пре објаве рата!

## ФРАНЦУСКИ ПАРЛАМЕНАТ

— Сјајан говор г. Дешанела —

Париз, 1. септембра.

Јуче је парламенат наставио рад. Негови први послови биће решавање о зајму и закупима, студија нових потребних приреза, као и разних питања чисто војног реда.

Приликом отварања парламента председник г. Дешанел изговорио је:

«Ето, 10 народа усталих за слободу света. Како смо могли сумњати у Румунију? Зар је се она могла придружити давитељима малих народа? Шта је имала да очекује од централних држава? Њихова победа проузроковала би њену пропаст. Зар она није сутрадан по битци на Марни решила да закључи споразум са Русијом? Зар није сутрадан по акцији Италије прецизирала са Споразумом земље, које треба да јој припадну?»

Од тада, присуство Савезника у Солуну, напредовање Руса у Буковини, заузеће Горице и херојски отпор на Вердену одлучили су савиш Румуне. Они нису могли више оклевати.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— Средњи део моста Квебека (у Канади) срушио се. Врло много је раденика пало у реку Св. Лаврентије.

имања је следеће: сопственик једне фабрике је ухапшен. После неколико дана издаје се наредба, да фабрика настави рад. Наравно, да је то немогуће, пошто је директор у затвору. Прође још неколико дана и директору се одузима фабрика, што још није хтео радити. И тако фабрика постаје својина бугарске државе. Наравно да су Бугари ову „генијалну методу“ генерализовали.

Бугари су готово све српске чиновнике похапсили. Терајући даље од самих Немаца, који су кардиналу Мерсеју оставили бар полуслободу, Бугари су одмах бацили у затвор уваженог и милог нишког владуку.

Забрањена је чак употреба српског језика. Једни протест, који српски народ може подићи састоји се у ђуљивој упорности да не разумевају бугарски.

Опљачкани на својим домовима, лишени језика и отаџбине, Срби немају више права да се називају Србима. Њихова имена су промењена. Свршетак на «ов» обавезан је. Марковић је постао Марков, Ивановић Иванов.

Скупона намирница мана је овде него у аустријској зони, али је ипак 30 и 40 пута већа него пре окупације. То се објашњава тиме, што су Бугари забранили сав извоз у аустријску зону. На граници бугарски цариници најбрижљивије претресају аустријске и немачке војнике. Аустријски и немачки трговци успели су до душе да купе стоку, али је нису могли извести.

Уосталом односи између Савезника и сунимало срдачни. Бугари и Немци страшно презиру Аустријанце сматрајући их за рђаве војнике. Према Мађарима су учтиви. Бугари Немце раздражују против Грка, јер се надају ширењу своје територије на рачун Грчке. Често долази и до сукоба између Бугара и Немаца, али се они измире и кола се редовно скрше на кукавни српски живаљ.

Па ипак, у Србији опљачканој, ојађеној, изгладнелој и намученој има можда несрећнијих створова од Срба. То су руски заробљеници, које је Немачка послала Бугарима на поклон, по угледу на негдашње варваре, који су у знак пријатељства измењивали робље. Нема понижења, увреде, ни злоставе коју на раду не добијају ови злосрећници. Бугари су према њима бездушнији но и према самим Србима. А ти Руси су синови оних, који су својом крвљу платили стварање Бугарске!

## Народна Скупштина

Крф, 31. августа

Данас је на тајној седници председник владе дао експозе о ситуацији, који ће се наставити и сутра на тајној седници (Пресбиру).

Париз, 1. септембра

Поводом састанка српског парламента на Крфу «Тан» пише: «Величанствен је приказ да Српска Скупштина држи своје седнице на прагу отаџбине чекајући са непоколебљивом вером да јој српска војска заједно са Савезницима спреми један триумфалан улазак у краљевску престоницу.»

## ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Јанковић Воју каф. Мали Балкан, тражи га Кумрија Јанковић Београд Краља Александра 62.

Јанковића Благоја војника тражи његов Наја Јанковић земљ. из Миријева и пита је ли његов син Благоје са српском војском или је заробљен.

Јанковић Драгољуба тражи Јелена Мијатовић. Милоша Великог ул. 43. Београд.

Јанковић Д. извештава Михаила Шунера да је добио карту од оца у којој пита је ли Михаило здрав, он ташта Маркишка, Тони и Олга здрави су.

Јанковића Бору ревизора битол. цариград. тражи га Пеко М. Нешић Београд Ратарска 16.

Јанковић Драгутин марв. лекар да се јави супрузи и мајци Ани Београд Студеничка ул. 53.

Јанковића Обрена поручника Радица Јанковић подпор. моли за извештај о своме оцу Обрену.

Јанковић Милан капетан да се јави Лепосави која је здрава и код њене куће у Дубљанској ул. 12.

Јанковић Милан капетан да се јави мајци Лепосави.

Јанковић Милка Срезова ул. 8 Ниш моли Милутина Стевановића за извештај о Анари и Јоци. Остала је без средстава.

Јанковић Живојин столар из Београда да се јави Анђелији Јанковић Карађорђева ул. 69 Београд.

Јанковића Душана каплара тражи сестра Мелодија Обилићев Венац број 61 Ниш.

Јанковића Боривоја, Душана Бору и Јована тражи Катарина Јанковић из Ђуприје.

Јанковића Чеду аудитора тражи Вука Цариградска 3 да јој се што пре јави.

Јанковић Милов и коњаник да се јави жени Лепосави В. Иванча.

Јанковића Божидара пуковника извештава Станка да је примила 200 кр. Деца и она су добро у Врњач. Бањи.

Јефтимијевић Атанасије из Лесковца нека се јави Зорки Јефтимијевић из Лесковца.

Јекића Јована из Краљева шумара пита Милица Јекић да ли зна шта је с Владом и Радмилом. Они су сви здрави.

цуској не ради и не мисли само за себе него и за генерацију која јој следује».

### Германофилска подметања

Атина, 1. септ.

Грчки лист «Скриб» пише да је инцидент, који се одиграо пре неколико дана у француском посланству у Атини био организован од самог посланства. Даље, пише да се страни посланици показују узбуђени и да је г. Демидов у кругу својих пријатеља изјавио своје нерасположење према г. Гијемени. Сва су ова подметања потпуно лажна. Г. Демидов демантује држање које му се приписује у једном чланку публикованом у истом листу.

## ПОШТА

### Саопштења

Да се јави Владимиру Комесарима Милош Братоножић ради хитног саопштења.

Свети Урошевићу пешад. капетану, извештава те брат Михаило да је жив и здрав са Богом а за Тасу незна, он се налази близу тебе (пошта бр. 56). Писао сам му да се оздравио. Јављу ако што знаш о Таси. Поздрав Костић.

### За Србију

— Михаило Р. Јевтић, адвокат из Ваљева, јавља својој породици да се налази жив и здрав у Солуну. Моли да му се јаве огласом преке Беогр. Новина. 1-2

— Драгутин Ј. Ружић моли Милију Урошевића трг. из Параћина, да извести његовог оца Јоксима Ружића из Доње Мутнице, да је жив и здрав и моли за извештај о фамилији као и за браћу Јеремију, Драгољуба и Јована. Од оворити естим путем на пошту бр. 999.

— Лазар Ф. Трифуновић сајција из Смедерева извештава своју мајку и сестру да је жив и здрав као и брат Бошко. О Стеви и Мизи незна нешта. Моли да му се јави за њих као и где му се налази мајка и сестра. Живи су и здрави Никола Пурка, Теша Букаћ и Павле Ђорђевић.

Моли за одговор естим путем на бр. поште 999.

## Пажња публици!

Дирекција вариете

## „ГЕТЕ“

извештава поштовану публику, да ће ускоро отворити свој пространи концертни довал за зимску сезону. Вариете се налази на булевару Победе 86 (Никис, ва кеју), он је потпуно ре-новиран и вредно осветљен.

Дирекција је ангажовала групу артиста, који ће се сад први пут појавити у Солуну Између многих артиста истакнемо г. Ђу ДИЈАНУ ВИЗАНДА, певачицу из париске мелодраме, веома познату у Европи и Америци, осим тога потпуно оркестар са много других примемљивих тачана.

Дирекција ставља на расположење публици пића врних марака.

Дан отварања вариете а објавиће се нарочитим плакатама. 1-3

## Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престоло, наследника Ђорђа бр. 85 — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

## РЕКС

Фабрика цигарета Јанукаки — Протопапа

Реке се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљица свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авга и Керки, које се могу добити у свима прдавницама дувана. 7—36

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Заузеће Соровића.

Сазнаје се из приватних извештаја да су српске трупе заузеле Соровић.

### Изјава генерала Брусилова.

Генерал Брусиллов изјавио је дописнику „Тана“: „Што је већа веза између савезника, у толико ће једно-времене акције боље дејствовати. Од велике је потребе да се офанзива развије на свима фронтима једновремено и стално. Славна офанзива англо француских трупа спречила је Немце да шаљу појачања на наш фронт да би спречили наше нагло напредовање“.

### Пљачка у Белгији.

Јављају из Париза, да су Немачке власти у Белгији конфисковале 600 милиона динара у облигацијама за нов немачки зајам. Ова је сума узета из белгијске Нар. Банке.

### Пуковник Христовуло.

Пуковник Христовуло налази се на острву Тасосу, где образује један одред од 4000 људи. Када буде свршио образовање одреда, он ће са војницама доћи у Солун и ставиће се на расположење Народној Одбрани. Стигли су у Солун из Кавале око 300 војника који су припадали његовим пуковима.

### Христовулу честитају.

Грчка друштва у Женеви и Лозани удугтали су пуковнику Христовулу депешу у којој му честитају на држању.

### Читуља.

Наш узор и љубимац Војислав С. Бајкић, свршени правник и резервни потпоручник, син Симе Бајкића, скоро преминулог трговца у Вел. Градишту, пао је за Отаџбину. Солун 31. августа 1916. У име целе фамилије брат Дра-

гиша, рез. наредник, браћа од стричева: Миливој и Велимир, ујак Стеван Нешић, сестрић Миомир П. Илић.

### Крађа.

Ноћас су непознати допови упали у радњу дуванског трговца: Асана Акифа разбили су касу и украли 2300 турских лера, које су оване биле пре-дате на чување. Полиција трага за доповима.

## Последње вести

### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

### Српска офанзива

Солун, 1. септ.

31. августа продужена је наша офанзива на целом фронту са пуним успехом. непријатељ је, по исказима заробљеника претрпео огромне губитке од наше снажне и прецизне артиљериске ватре и на многим тачкама је у повлачењу под притиском наше пешадије која постепено заузима један по један положај. Наша енергична акција врши се и даље.

### Американац о Француској

Њујорк, 1. септембра.

Дописник „Тажмса“ имао је интервју са г. Шарфом, послаником Сједињених Држава у Паризу. Г. Шарф се о Француској овако изразио: „Ништа ме не може спречити да хвалим и поштујем племенит француски народ и његову владу. Са одушевљеним пратим подвиге које је француска војска задобила у овом рату. Француски је народ исти сада као и пре рата за време мира. Његове врлане нису биле скривене пре овог конфликта. Свака генерација у Фран-

## Српско Трговачко Друштво А. Д.

— С О Л У Н —

Мисир Чаршија бр. 3. (Сироју Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

2—30

УПРАВА.

## 14 септембра отвара се ВАРИЕТЕ „ГЕТЕ.“

У недељу 4ог септембра тек. год., у 10 часова пре подне у први светог Ниволе у Селесу, даваћу подугодишњи помен моме једином, никад непрежаљеном синовцу

### † Владимиру - Влаји

регруту 2 чете, 1. бат. 3ег Шумад. Пука, који борећи се за своју стацију, далеко од својих милих и драгих испусти на-паћену млађану душу 4 марта тек год. на острву Крфу.

Молим рођаке, пријатеље и познанике да овом тужном помену присуствују.

Августа 1916. год. Солун.

Вечито ожаловљени стриц Василије М. Јанџијевић, рез. пеш. наредник из Влазнаве, јасен. краг

**Оросди -- Бан**Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:  
улица Венизелос бр. 4

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, шешира и т. д.  
Разноверско кухињско посуђе и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној и утврђеној.  
Прима српски новац по дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних конзерви,  
бисквита, чоколада, теста,  
сапука, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и утврђене.  
Прима поручбине и набавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:**Оросди -- Бан****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14  
Филијала:**Оросди -- Бан**

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

**„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитете:

Нестос	Квви	Дин.	1.—
„ Глубер	„	0-80	
„ Јаки	„	0-65	
„ Афроо	„	0-50	

6—30

**СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К<sup>О</sup> ЛТД.**

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантљива  
платна, мушета. Париских артикала, женске  
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

37—

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ  
НАЈЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ**Радња HIGH LIFE**

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсоцијалнија радња и стовариште  
свилене робе за хаљене и блузе, велики  
избор штетфова за костиме и кројаче.  
Разне вунене и памучне робе.  
Најпривлачнија валико и бело платно  
за рубље нарочите кавоће итл. 7-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ  
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

модне и галантер. робе

најлепше, најсоцијалније и најмодерније  
по строго утврђеној цени можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 7—3

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстаријој и најпривлачнијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

**В. МУСИО**

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондесованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластица, чоколада, бисквита, разна теста итд.

Најфинији гејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије првог квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 3—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 48 - 60